

20省份公布医保目录调整方案

据统计,全国共有20个省市对外公布新版医保目录调整方案或执行国家版医保方案。

20个省市中,山西、青海、宁夏、湖北、四川、贵州、海南、陕西、湖南、江西、吉林、山东、12个地区发布调整方案,吉林、安徽、江苏、辽宁、河南、新疆、福建等7个地区中,除了福建发布方案外,其他6个地区均明确,在新版目录出来之前的空窗期,国家版目录与原目录共同执行,1个地区(广东)对医保目录调整进行了调整。

国家医保目录出台后,各省医保目录的调整是留给医药企业和患者的重要想象空间。根据规定,各省调整权限为国家二类药品总量的15%,业内人士表示,公布调整方案的省份,省版目录的调整一般重点考虑本省前版医保目录中已有品种,调出药品则主要考虑存在安全性问题、不适应临床需求、质量非最佳药品等,不过具体调整,各地在调整数量和品种上也有所不同,如北京方案提出“本省市执行2016年版药品目录范围内药品品种原则上予以保留”。

此前进行医保药品准入的国家谈判中,44个进入谈判的品种中有36个成为入围,8个出局,对此人社部规定,各省(区、市)社会保险主管部门不得将谈判成功药品调出医保目录,也不得调整既定支付范围。不过由于谈判结果公布前,部分省份已经出台医保目录调整方案或征求意见稿,因此谈判成功品种的落地效果以此后为准。

吉林省公布的医保目录调整方案的正式版本则删掉了此前征求意见稿中的“国家组织药品谈判时未有人社部谈判成功品种的药物不予考虑”一项,业内人士认为,这预示着此次参与国家谈判失败的药品有望进入地方医保。不过,对于国家谈判失败品种,8个品种,目前三省有青海、山西、海南、吉林、湖北三省明确在省级谈判时不予考虑,即没有和人社部谈判成功的药品,不列入地方调整名单。

与此同时,也有多省明确了2016版药品目录的医保支付标准,如河南省明确,包含36个国家谈判品种的新增乙类药品全部纳入河南医保,并确定了这36个品种的个人自付比例为20%,这是全国第一个明确国家谈判药品自付

比例的省份。近日,新疆也将国家谈判品种纳入医保支付范围,均按乙类药品支付。

新疆维吾尔自治区人民医院医保办副主任任青介绍,以治疗乳腺癌的曲妥珠单抗(赫赛汀)为例,以前,一支440毫克的曲妥珠单抗平均售价为24600元,乳腺癌患者一个治疗周期至少需要注射14支,费用全部自付,但药品谈判成功并纳入医保后,确定的支付标准为7600元,一个治疗周期的费用由34.3万元降至10.6万元,近10.6万元还将按照一定的医保支付比例进行报销,如乌鲁木齐市职工医保之药品最高报销比例为90%,那么原本花34万元,现在患者只需花7.1万元。

专家认为,新版药品目录体现了“补缺、选优、支持创新、鼓励竞争”的政策导向,对工伤保险用药、儿童药、创新药、重大疾病治疗用药和既往给予重点考虑和支持,新版药品目录明显扩大了基本医疗保险用药的保障范围,提高了用药保障水平,有利于减轻广大参保人员目录外药品费用负担,有利于支持生物医药技术创新,也有利于促进生物医药产业健康发展。

接受《经济参考报》记者采访的专家表示,

对医药企业而言,新版医保目录的调整无疑是一项重大政策动向,一些药企旗下的产品得以进入医保目录,在一定程度上为药企带来利好。不过,近年来医保目录的“扩容量”大,但医保基金有限,目录不能无限扩容,大量需要调出的药品与有限的调整名额之间的矛盾,是目前各地开展目录调整工作的最大难点。

此外,医保目录动态调整下一步将如何落实,2017年版医保目录公布之前的三个目录版本分别于2000年、2004年和2009年调整实施,此次调整历时8年,周期最长。对此,人社部相关负责人表示,下一步,一方面将抓紧开展谈判药品准入,指导各省(区、市)人社部门进行乙类药品调整;另一方面将着手研究完善医保用药管理,建立常态化、定量的医保用药管理机制,做好目录准入、支付标准、使用管理等环节的有机衔接,逐步实现医保用药的全流程管理,使保障范围与参保用药实际、医药技术进步相衔接,保障广大参保人员享受更好保障的同时,进一步发挥医疗保险制度的激励、促进发展的作用。

(摘自《中新网》)

多地发放技能提升补贴“这类人”快去申请

近期,多地陆续出台新政,符合条件的企业职工可以申请一笔数目不少的技能提升补贴,那么,哪些人能申请?补贴标准多高?如何进行申请?快来管一管吧。

哪些人能申请?

——需满足两个条件

今年5月份,人社部、财政部共同印发了《关于失业保险支持参保职工提升职业技能有关问题的通知》(下称“通知”),明确失业保险基金用于参保职工技能提升补贴,有利于引导职工提高职业技能水平和就业适应能力,从源头上减少失业,稳定就业,并要求各地“尽快制定实施办法”。

随后,各地相继发布实施办法,中新网记者梳理发现,目前,至少已有江苏、河北、辽宁、浙江、安徽、福建、江西、河南、内蒙古、广东、广西、山东、宁夏、甘肃、湖北、湖南、云南、重庆等省份出台了具体实施办法。

根据通知的规定,要申请技能提升补贴,需同时满足两个条件:一是参保(含36个月),累计缴纳失业保险费36个月以上;

二是自2017年1月1日起取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书。

人社部失业保险司负责人表示,这样规定,一方面,鼓励企业职工长期参加失业保险,履行缴费义务,在一定程度上体现权利与义务基本相等的原则;另一方面,在一定程度上激励职工学习职业技能的积极性,有利于稳定就业,促进失业,据测算,每年将有200万左右的失业职工受益。

补贴标准有多高?

——标准向紧缺急需工种倾斜

补贴标准是如何确定的?根据通知,由省级人社部门、财政部门根据失业保险基金运行情况、职业技能培训、鉴定考核等因素综合考虑,并适时调整。

同时,通知还明确了补贴标准的上限,即初级工一般不超过1000元,中级工不超过1500元,高级工不超过2000元,补贴标准可向地区紧缺急需工种倾斜。

从各地的具体办法来看,补贴标准多由国

家规定的上限标准一致,但也有少数地方不同,比如,河南规定失业保险缴费时间的长短细化了补贴标准,其中,职工取得初级(五级)职业资格证书或职业技能等级证书的,累计缴纳失业保险费3年不足6年的,补贴标准为400元;累计缴纳失业保险费6年不足10年的,补贴标准为700元;累计缴纳失业保险费10年以上的,补贴标准为1000元。

在紧缺急需工种补贴标准方面,各地的上限标准并不一致,其中,浙江规定,取得本地区紧缺急需职业(工种)目录所列职业资格证书或职业技能等级证书的,补贴标准可在原有基础上上浮不超过30%;河南规定,补贴标准不超过最高限额的30%;河南地区人员工资高于20%的,最高限额不得超过规定的标准的20%。

根据通知,补贴资金将发放至申请人本人的个人银行账户或社保卡。

如何进行申请?

——在证书核发之日起12个月内

申请即可申请这笔技能提升补贴?根据通

知规定,职工应在职业资格证书或职业技能等级证书核发之日起12个月内,到本人失业保险参保地失业保险经办机构,申领技能提升补贴,审核通过后,直接将补贴资金发放至申请人本人的个人银行账户或社保卡。

人社部失业保险司负责人表示,这样规定的目的,一是方便职工,建立政策享受的直通车;二是减少中间环节,防范道德风险,确保职工本人直接受益,确保资金安全。

可能还会有人问,如何知道自己考的证书是否符合条件?从各地规定来看,一是要自2017年1月1日起取得;二是要能通过职业资格证书或职业技能等级证书联网查询;三是查询核对工作是应由经办机构进行,不过在申请之前,大家也可以自己提前到当地国家职业资格证书全国联网查询系统,任意输入证件号码、证书编号、准考证号、姓名中的两项内容,即可查询自己已获得证书的信息。

(摘自《中新网》)

三大运营商9月起全面取消手机长途漫游费

手机长途和漫游费即将成为历史,8月30日,三大运营商同时宣布,从9月1日起,全面取消手机国内长途费和漫游费,并且用户无需申请,自动生效——这比三大运营商计划的10月1日提前一个月完成。

中国移动表示,自2017年9月1日起,中国移动将全面取消手机国内电话长途、漫

游通话费(不含港澳台),即国内通话资费只按用户使用资费的本地市话标准收取;中国联通表示,自2017年9月1日起,中国联通向所有手机电话用户取消国内长途费和漫游费,国内语音通话接听免费,非叫话语音资费按原用户原有本地语音通话资费标准执行,且用户无需申请,自动生效;中国联通将保持不改变

人拨打漫游资费工作,中国电信表示,为贯彻国家取消漫游费政策,自2017年9月1日起,中国电信取消国内手机长途和漫游通话费,不含港澳台,此次取消手机长途和漫游通话费,适用于现有套餐资费不是市话漫打的中国电信所有手机用户,用户无需申请,自动生效。

工信部最新的数据显示,截至7月底,中国移动电话用户总数达到13.7亿户,这意味着,超过13亿手机用户将从中受益,业内人士认为,目前三大运营商语音业务收入不断萎缩,占比收入比重也在减小,取消长途漫游费对三大运营商收入影响不大。

(摘自《中新网》)

交通部:全面清理规范行政处罚、检查和涉企收费

日前,交通部表示,将全面清理规范交通运输领域各类行政处罚、行政检查和涉企收费,坚决纠正“向企业乱伸手”、持续为企业降本减负。

交通部法制司副司长王海峰在交通部专题新闻发布会上介绍,此次清理规范的范围包括各省级交通运输主管部门及所属管理机构在行政执法、道路运政、驾培管理、港口管理、水运建设、海事管理、工程质量管理、安全管理等职责范围内依法实施行政处罚,行政检查和涉企收费。

据了解,此次清理的重点放在对实施行政处罚、行政检查、涉企收费收取的清理上,重点清理:无法律、法规、规章依据,设定、实施处罚、检查;违反法定程序实施行政处罚;无法定授权、委托或超越授权权限;检查范围超越处罚、检查;不按法定种类和幅度实施处罚;违反法律、法规规定行政处罚处罚其他组织行使;下达或变相下达处罚指标;不严格执行罚款数额法定标准;罚款、没收财物未使用财政部门监制的罚单收据;将罚没款截留、挪用、私分

或支取私分;违反规定,随意截留行政处罚的罚没款和罚没物品;检查与监管活动无关的检查和物品;没有纳入行政处罚事业性收费、罚没性基金目录的收费,或擅自提高收费标准;没有法定依据的经营服务性收费或变相收费;所属单位利用行政职权收费;行业协会、商会利用非营利组织名义强制收费;利用行业影响力评比表彰、评审达标等形式变相收费等问题。

近期,交通部将公布国家机关和直属系统行政处罚和行政检查事项清单,各省级交通运

输主管部门于9月30日前公布地方交通运部门行政处罚和行政检查事项清单,同时,加强对清单的监督和管理,建立动态调整管理机制。

据下来,各省级交通运输主管部门、直属单位、副省级单位对照清单和重点领域,通过自查自纠、明察暗访、专项检查等方式,组织对本地区、本系统、本单位实施的行政处罚、行政检查、涉企收费事项如何为进行全面的排查和整治,交通部还将通过本次清理规范工作,建立完善规范交通运输行政处罚、行政检查和涉企收费长效机制。(摘自《中新网》)

地方新规

四川公立医院医疗机构9月起推行药品采购“两票制”

四川省卫计委日前正式公布《关于规范四川省公立医院和医疗机构“两票制”执行工作的通知》(下称《通知》),据悉,该省公立医院和医疗机构于9月7日起正式推行药品采购“两票制”,以进一步降低药价,加强药品流通环节监管。

《通知》指出,四川省公立医院和医疗机构自2017年9月7日起,药品采购和供应应符合“两票制”有关规定,签订药品采购合同,严格按照合同履行相应的责任和义务。

《通知》明确了“两票制”药品购销过程中票据处理流程,包括“一票制”情形、“两票制”情形、“一票制”情形等,同时要求公立医院医疗机构在采购药品时必须符合《通知》规定,除特殊药品采购外,规范采购程序,清理资料留存时间不得少于2年,以备追溯检查。

“中间环节少了,既能避免在药品流通中间环节过多导致的层层加价,也让监管更有效了。”四川省卫计委相关负责人介绍,“两票制”将药品流通环节更加规范有序,对加强监管,加大对违法单位的查处力度,对来源不广、“两票制”落实不到位、拖欠货款、有令不行的医疗机构进行通报批评,追究和追究相关人员责任。(摘自《中新网》)